

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
SENATUL**



*Comisia pentru politică externă*

Nr. XXIV/37/22.02.2011

**RAPORT**

**la proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 128/2010 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 202/2008 privind punerea în aplicare a sancțiunilor internaționale**

Cu adresa **L31/2011**, Comisia pentru politică externă a fost sesizată în fond cu dezbateră și întocmirea Raportului la proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 128/2010 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 202/2008 privind punerea în aplicare a sancțiunilor internaționale.

Proiectul de Lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 202/2008 privind punerea în aplicare a sancțiunilor internaționale, aprobată cu modificări prin Legea nr. 217/2009, cu modificările și completările ulterioare.

Potrivit preambulului, situația extraordinară care a determinat adoptarea prezentului proiect și a cărei reglementare nu poate fi amânată, este reprezentată de necesitatea adoptării de către România a unor măsuri legislative pentru punerea în aplicare a sancțiunilor internaționale instituite de Uniunea Europeană în cadrul politicii externe și de securitate comună, angajamente asumate în calitate de stat membru al Uniunii Europene. Neadoptarea în regim de urgență a reglementărilor propuse ar atrage sancționarea statului român în justiție, în fața instanțelor naționale și ale Uniunii Europene.

Exportul, transferul, serviciile de intermediere și tranzitul de produse cu dublă utilizare sunt controlate la nivel comunitar în temeiul Regulamentului (CE) nr.428/2009 al Consiliului, care vizează facilitarea comerțului legitim și concentrarea resurselor asupra controlului exporturilor, transferului, serviciilor de intermediere și tranzitului de produse cu dublă utilizare și asupra combaterii fraudei.

Articolul 2 din regulamentul Consiliului definește termenul de produse cu dublă utilizare (care includ programe de calculator și tehnologii), export, exportator și declarație de export, intermediar și servicii de intermediere, tranzit, autorizație generală națională de